

寻找最美家庭^②

“有钱时，我拿钱给她治病；没钱时，我拿命给她治病”

肾又不保，他捐一个救妻

今日女报 / 凤网记者 章清清 通讯员 向春艳

这是一个伉俪情深的故事。湘西古丈县罗依溪镇乡村教师鲁德权举债十几万为患尿毒症的妻子换肾，然而8年后，妻子再次失去了那个移植肾。怎么办？56岁的鲁德权义无反顾地把自己的一个肾捐给妻子。原因很简单，他说：“妻子在，才叫家。”

1 第一次换肾，挨家挨户讨钱

三十多年前，鲁德权的妻子谢根英是一名普通的农民，从小就被发现患有慢性肾炎。鲁德权作为当时村里唯一的教书匠，是文化人，很受村里姑娘的青睐，可他偏偏对谢根英一见倾心。然而，谢根英碍于自己的身体不好，不敢接受鲁德权的爱意，便通过书信回绝了他。鲁德权看完信之后，便跑到她跟前说：“没关系，有病，我给你治！”此后，教书，抓草药，访名医，搜集偏方……鲁德权将这一承诺，守了大半辈子。

2002年的一天，谢根英患了重感冒，久治不愈，到县医院检查，被告知是尿毒症。听到这样的诊断，鲁德权顿时感觉天塌下来一般，自己一个人跑到病房门口流眼泪。

次日早上，妻子就被转到湘西土家族苗族自治州人民医院进行血液透析，之后每周透析两次。仅仅半年时间，这便花光了他们所有的积蓄。

透析终究不是个办法，必须尽快换肾。于是，鲁德权找亲戚东拼西凑了十几万元。还差几万元，怎么办？鲁德权只得上门讨，单位、熟人能求的地方全求了个遍，终于凑足了手术费。2003年12月7日，妻子在常德市第三人民医院完成了换肾手术，所幸，手术非常成功。

手术后，妻子有排异反应，心慌、呕吐、吃不下饭，情绪很不好，甚至有轻生的想法。那时鲁德权正在焦溪村小学教书，为了鼓励妻子，他不



鲁德权对病榻上的妻子无微不至。图 / 古丈妇联提供

得不家里学校两头跑。每天中午从学校赶回来给妻子喂米糊，晚上放学回来，把妻子像小孩子一样哄着，背着满房里打转。天气好的时候，他还把妻子背到院子里看星星……

2 “妻子在，才叫家”

都说换肾容易养肾难，手术后，妻子每天都要服用抗排异反应的药物，鲁德权就把自己的工资本抵押在银行，贷款两万元给妻子买药。然而，这两万元只维持了三个月，就花得精光。

谢根英意识到必须生产自救，于是拖着病体向邻居借了25公斤黄豆，做豆芽卖。日子就这样艰难地撑了下来。

2011年，谢根英的移植肾出现了排斥反应，心慌、呕吐、全身乏力、肿胀、血肌酐升高，人也变得异常憔悴。9月，鲁德权陪妻子在武汉同济医院治疗了一个半月，移植肾还是没有挽救回来。

此时，全家已是负债累

累。如何挽救重病的妻子？鲁德权苦苦思索，有什么办法既能省钱，又能保证肾源的质量？此时，灵光闪现，何不自己给妻子捐一个肾呢？

2012年夏天，夫妻俩的肾在湘雅三医院配型成功，这真是十分难得。要知道夫妻之间是非血缘关系，配型成功的可能性只有万分之一左右。同年8月9日，他们被同时推进手术室，手术十分成功。

鲁德权捐肾救妻的事迹感动了很多人，就连当时接诊的主任医师成柯也不禁发出感叹：“我行医二十余年，老婆给老公捐肾的多，而老公给老婆捐肾的寥寥无几，真难得啊！”

今日女报 / 凤网记者在采访中问鲁德权：“你怎么想到要把自己的肾捐给妻子？”“有钱的时候，我拿钱给她治病；没钱的时候，我拿命给她治病。”他没有半点迟疑，“我只认一个死理，妻子在，才叫家，妻子不在了，那家也就没有了。所以要不惜一切保住妻子的命！”

会正能量。

如果您的经历符合“最美”标准，或者您有一双发现“最美”的眼睛，可通过以下方式自荐或推荐他人：

- 1、扫一扫二维码，添加今日女报微信公众账号（微信号：jmbweixin），回复“最美”，根据接收信息，填写相关资料报名；
- 2、登录凤网（www.fengone.com），进入专题页面报名；
- 3、拨打今日女报热线0731-82333637 报名。

征稿启事

“最美家庭”，即以好的家风支撑好的社会风气，传承美德的家庭；“最美创业”，关注在湖南经济建设中拼搏进取、创新创优、成绩突出的女企业家和中小、微企业的女性创业者；“最美湘女”，则聚焦各行各业或在助人为乐、孝老爱亲等思想道德实践领域作出突出贡献的优秀女性。我们希望通过寻找三个“最美”，也让我们得以发现身边的温暖事儿、热心人，并进一步传递夫妻和睦、勤俭持家、邻里互助等社



湖南省妇联“寻找最美”系列活动已正式启动。我们将在全省范围内寻找“最美家庭”、“最美创业”、“最美湘女”。

“第三届矿博会微展厅”开放啦

今日女报 / 凤网讯（记者 陈思伊）微信扫一扫，不用出门，就能逛遍国际矿博会！3月24日，“郴州发布”微信平台上线暨第三届中国（湖南）国际矿物宝石博览会“微展厅”在湖南郴州正式启动，这标志着本届矿博会将成为国内首个以“微展厅”形式进行移动端体验的展会。郴州市委副书记、市长瞿海，市委常委、副市长张爱国，市委常委、宣传部部长张希慧，省委网宣办副主任屈贵全等出席启动仪式。

据了解，“郴州发布”微信

由郴州市委宣传部主办，特别开设“第三届矿博会微展厅”，重点展示郴州矿物晶体和宝石文化，为5月21日至25日在郴州举行的第三届矿博会造势。

“第三届矿博会微展厅”是全国首个“矿博会微展厅”，设有“新闻发布厅”、“关于矿博会”、“宝石大观园”、“宝石微讲座”、“矿都郴州”、“互动问答”6个展厅，为第三届矿博会的宣传创造了一种全新的移动端体验。

一篇导游词获奖 20 万元

张家界魅力湘西“最美”导游词重磅出炉

今日女报 / 凤网讯（记者 吴小兵）张家界魅力湘西“最美导游词”征集活动日前落幕。29岁的张家界导游杨鸽创作的《张家界·魅力湘西导游词》获特等奖，并得到20万元奖励。

本次导游词征集赛事于2014年5月30日启动。组委会共收到全国各地持证导游员撰写的400篇应征稿件。在今年3月28日的总决赛颁奖典礼上，5名优秀作品获得者分别在5分钟时间内，按照自己撰写的导游词向现场观众进行了展示。经大众评审投票，奖项全部揭晓。

张家界市旅游协会秘书长

流云介绍，“魅力湘西”是一台独具特色的旅游民俗文化实体演出，包括苗族鼓舞、边城故事、爬楼、合拢宴等具有湘西民俗文化特色的节目。2012年，“魅力湘西”节目《追爱》作为湖南本土民族类原生态节目，首次登上央视春晚舞台。



杨鸽创作的导游词斩获特等奖，获20万元现金大奖。吴小兵 / 摄

长沙：培训 PAC 公益项目全国咨询讲师

今日女报 / 凤网讯（记者 陈炜 吴小兵 实习生 谢为建）3月27日，“关爱至伊·流产后关爱”PAC公益项目（以下简称PAC项目）2015年全国咨询讲师培训交流会在长沙举行。全国妇女发展基金会项目执行主任张彦明、国家卫计委科学技术研究所教授吴尚纯等出席。

培训课堂上，吴尚纯进行了

生动讲解。全体学员根据现场设定的咨询场景展开了热烈的互动讨论和演练，并分组PK与点评，课堂气氛活跃。据了解，中国妇女发展基金会此次在长沙举行全国咨询讲师培训，旨在提高优秀咨询员的自身技能以及指导能力，支持后续在各省市自治区自主开展的咨询员交流和比赛等活动。

长沙北辰洲际酒店参与“地球一小时”

今日女报 / 凤网讯（记者 余智洋）2015年3月28日，中国长沙——长沙北辰洲际酒店参与世界自然基金会（WWF）推行的全球环保活动“地球一小时”，为低碳生活、减负地球献出力量。

“地球一小时”活动由世界自然基金会于2007年发起，倡导公众、政府、企业和社会各界在每年3月最后一个周六晚上8点半到9点半，关掉不

必要的灯和其他耗电设备，以实际行动应对气候变化。

当晚8点半，北辰洲际酒店关闭了外墙及绿化所有灯光，内部所有营业区域也相应调暗灯光。定江洋、中信大楼同时参与活动。熄灯的1小时内，住店客人及嘉宾在酒店大堂进行了“环保猜谜”活动。据悉，该酒店还积极加入“IHG绿色环保参与计划”，倡导减少能源消耗、节约用水和减少废物。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系（0731-82333623）。